
 1 

 
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το 16ο πρακτικό της τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής Δήμου Ξάνθης, 

της 12ης Οκτωβρίου 2015. 
 
Αριθ. Απόφασης 104    Περίληψη 

΄΄ Εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο – Έγκριση 
τοποθέτησης και καθορισμός θέσεων δύο (2) info 
kiosk  στα πλαίσια του προγράμματος 
GREENSPOTS΄΄ 

 
Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα σήμερα 12 Οκτωβρίου 2015, ημέρα Δευτέρα και 

ώρα 13:00 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Ξάνθης, 
ύστερα από την αριθ.πρωτ.47491/8-10-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της (Δημάρχου 
Ξάνθης) Δημαρχόπουλου Χαράλαμπου,  όπου επιδόθηκε κανονικά στο καθένα από τα μέλη της 
Επιτροπής σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 3852/10, προκειμένου να συζητηθούν τα παρακάτω 
θέματα της ημερήσιας διάταξης και να παρθούν σχετικές αποφάσεις. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα εννέα 
(9) μέλη δηλαδή :  
Παρόντες        Απόντες 
1.Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος (πρόεδρος)    Κανένας 
2.Μπένης Δημήτριος (αντιπρόεδρος)   
3.Γουναρίδης Στυλιανός    
4.Ηλιάδης Θωμάς        
5.Καρά Αχμέτ          
6.Καρά Οσμάν Χασάν Λεβέντ  
7.Λύρατζης Πασχάλης 
8.Μούρκας Χρήστος          
9.Χασάν Ογλού Φερτούν 
 Στη συνεδρίαση προσήλθαν και παρέστησαν νόμιμα καλεσμένοι, οι παρακάτω:  
1.Πανταζόγλου Αθανασία, εισηγήτρια χωρίς ψήφο 
2.Παυλίδης Σάββας, εισηγητής χωρίς ψήφο 
3.Τσακμάκης Ιωάννης, εισηγητής χωρίς ψήφο 
4.Κολλάρος Γεώργιος, δημοτικός σύμβουλος, χωρίς ψήφο 
5.Λάμπρου Ιωάννης Νομικός Σύμβουλος του Δήμου Ξάνθης 
6.Πυρνάρη Ειρήνη, πληρεξούσιος δικηγόρος για το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
 Ο κος Καρά Αχμέτ για τη συζήτηση του πρώτου θέματος της ημερήσιας διάταξης δήλωσε ότι θα 
παρακολουθήσει την συζήτηση και δεν θα ψηφίσει, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.9 του άρθρου 75 
του Ν.3852/2010, διότι είναι ο Πρόεδρος του Συλλόγου Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης. 

Στη συνεδρίαση προσήλθε και παρέστη ως γραμματέας της Επιτροπής η Κοκκίνου Περιστέρα 
υπάλληλος του Δήμου Ξάνθης. 

Ο Πρόεδρος Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος  κήρυξε την έναρξη της τακτικής συνεδρίασης της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της 
επιτροπής την αριθ.1/30-9-2015 απόφαση της Επιτροπής Τουρισμού του Δήμου Ξάνθης η οποία 
διαβιβάστηκε στην επιτροπή με το αριθ.πρωτ.47490/8-10-2015 έγγραφο, η οποία έχει ως εξής: 
΄΄ Ο Πρόεδρος κ. Αγκόρτσας Απόστολος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Επιτροπής  και έθεσε υπόψη των μελών 
με προφορική εισήγηση του το θέμα της ημερήσιας διάταξης το οποίο αφορά την επιλογή Σημείων Τοποθέτησης Infokiosk 
στα πλαίσια του προγράμματος «Greenspots». 

Εισηγούμενος το θέμα της ημερήσιας διάταξης, ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της επιτροπής τα εξής: 
Η Ανώνυμη εταιρία του Δήμου Κομοτηνής Κ .Καραθεοδωρή Α . Ε .ως επικεφαλής εταιρικού σχήματος υλοποιεί το 

έργο «Green Spots  – Innovative & Environmentally Friendly Network for the Development and Promotion of  
Entrepreneurship/  Καινοτόμο και Φιλικό προς το Περιβάλλον Δίκτυο για την Ανάπτυξη και Προώθηση της 
Επιχειρηματικότητας », το οποίο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα διασυνοριακής συνεργασίας Ελλάδα - Βουλγαρία 
2007-2013,  που έχει ως κύριο στόχο τη συνεργασία μεταξύ των εταίρων ώστε να ενώσουν τις δυνάμεις τους και να 
προχωρήσουν στον σχεδιασμό του κοινού τουριστικού προϊόντος στην διασυνοριακή περιοχή ( ΠΕ Έβρου , Ροδόπης , 
Ξάνθης , περιοχή Χάσκοβο , Ρούντοζεμ , Τσεπελάρε).  

Ανάμεσα στα υπόλοιπα πακέτα εργασίας προβλέπεται και η τοποθέτηση σύγχρονων σημείων πληροφόρησης 
(infokiosks) στην περιοχή παρέμβασης στην οποία περιλαμβάνεται και ο Δήμος Ξάνθης. 

Ειδικότερα προβλέπεται η εγκατάσταση δύο (2) Σημείων Παροχής Τουριστικής Πληροφόρησης. Ο τύπος της 
εγκατάστασης των σταθμών παροχής πληροφοριών (infokiosk), θα είναι εξωτερικός. Η εξωτερική εμφάνιση είναι 
καλαίσθητη, συμβατή με τη σχεδιαστική προσέγγιση των παραδοτέων ευαισθητοποίησης του έργου “Green Spots”. Επίσης 
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θα φέρει τα προβλεπόμενα λογότυπα και αναφορές (Λογότυπο έργου , Λογότυπο Προγράμματος « Ελλάδα - Βουλγαρία 
2007-2013»,  υποχρεωτικές αναφορές συγχρηματοδοτήσεις κ.λπ )). Το υλικό κατασκευής του είναι είτε Γαλβανισμένος ή 
ανοξείδωτος χάλυβας είτε ανοδιωμένο αλουμίνιο και το πλαίσιο προσφέρει προστασία επιπέδου IP54.  

Η κατασκευή θα είναι πακτωμένη με ειδική στήριξη στο δάπεδο για αποφυγή κλοπής ενώ θα προστατεύεται αντίστοιχα 
και με κλειδαριά ασφαλείας . Η παροχή ρεύματος και η διασύνδεση με το διαδίκτυο infokiosk θα εξασφαλιστεί από το Δήμο 
Ξάνθης. Επίσης προβλέπεται δευτερεύουσα εναλλακτική παροχή ισχύος σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Ο Σταθμός πρέπει 
είναι προσβάσιμος και από ΑΜΕΑ 

Σημειώνεται ότι : -Η παραγωγή ήχου θα γίνεται από Στερεοφωνικό ηχείο, περιλαμβάνεται εξοπλισμός για 
πραγματοποίηση video  κλήσεων ( κάμερα ,  μικρόφωνο κ . τ . λ .) και η ενσωματωμένη σε αυτό οθόνη αφής είναι 
αντιβανδαλιστικού τύπου με προστασία από χαράξεις , ρύπους και υγρασία. Γενικά ο ηλεκτρολογικός –  ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός είναι κατάλληλος για λειτουργία από - 15oC  έως +40oC  και γενικά είναι κατάλληλος για αντίξοες καιρικές 
συνθήκες . 

Τα επιθυμητά χαρακτηριστικά των υποψήφιων σημείων τοποθέτησης πρέπει να καλύπτουν α) Δυνατότητα παροχής 
αδειοδότησης για την τοποθέτηση του σημείου πληροφόρησης με διαστάσεις εώς 30cm (Βάθος) Χ 90cm (Πλάτος) Χ 200cm 
(ύψος), β) Χώροι μεγάλης συνάθροισης κοινού (κυρίως τουριστών) που θα οφελούνται από τις πληροφορίες που θα 
παρέχουν τα σημεία πληροφόρησης, γ) Χώροι προσβάσιμοι και σε άτομα με με ειδικές ανάγκες, δ)δυνατότητα παροχής 
ρεύματος πλησίον του σημείου πληροφόρησης, ε) δυνατότητα διασύνδεσης στο διαδίκτυο των σημείων πληροφόρησης.  

Η συνεδρίαση έχει κατεπείγοντα χαρακτήρα λόγω των στενών χρονικών περιθωρίων ολοκλήρωσης της διαδικασίας 
εγκατάστασης των Σημείων Πληροφόρησης που προσδιορίζονται από την λήξη του προγράμματος στις 15/10/2015 και την 
έσχατη ημερομηνία ολοκλήρωσης της εγκατάστασης των Infokiosk η οποία προσδιορίζεται στις 30/10/2015.  

Θεωρώ ότι η τοποθέτηση των σημείων πληροφόρησης θα συμβάλει θετικά στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής και 
στην προώθηση και ανάδειξη των τοπικών επιχειρήσεων, ενώ παράλληλα δεν επιβαρύνει τον Δήμο μας με πρόσθετα κόστη 
εγκατάστασης και συντήρησης των εν λόγω κατασκευών.΄΄ 

Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ 

Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

και γνωμοδοτεί για την τοποθέτηση ενός Infokiosk στην Κεντρική Πλατεία, και ενός στην περιοχή της Σταυρούπολης, στο 

σημείο του υφιστάμενου με λειτουργικού τουριστικού σημείου πληροφόρησης πλησίον του πρώην Δημαρχείου με 

δυνατότητα επανατοποθέτησης του σε τρίτο διαφορετικό σημείο του Δήμου, στην περίπτωση της επισκευής / 

επικαιροποίησης του Infokiosk εκεί. ‘’ 
Ο Πρόεδρος είπε ότι λόγω των στενών χρονικών περιθωρίων επίλυσης του ζητήματος η  απόφαση 

θα πρέπει να τεθεί άμεσα στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση, προκειμένου να ολοκληρωθούν οι 
απαραίτητες διαδικασίες από τις αρμόδιες υπηρεσίες και να αποπερατωθεί η χρηματοδότηση και η 
τοποθέτηση των info kisk. 

Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε της επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 
 

Η  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, έχοντας υπόψη της : 
1.Την αριθ.1/30-9-2015 απόφαση της Επιτροπής Τουρισμού του Δήμου Ξάνθης η οποία διαβιβάστηκε 
στην επιτροπή με το αριθ.πρωτ.47490/8-10-2015 έγγραφο 
2.Το άρθρο 73 του Ν.3852/2010 (Καλλικράτης) 
3.Τη στενότητα των χρονικών περιθωρίων επίλυσης του ζητήματος  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο, στα πλαίσια του προγράμματος GREENSPOTS,  την 
έγκριση της τοποθέτησης δύο (2) info kiosk (περιπτέρων ηλεκτρονικής πληροφόρησης) παραπλεύρως 
των εισόδων των κτιρίων που στεγάζονται υπηρεσίες του Δήμου Ξάνθης στην Πλατεία Δημοκρατίας και 
στην Σταυρούπολη Ξάνθης .  
..………………………....…………………………………………………………………………………………… 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 104/2015. 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
Ο Πρόεδρος        Τα Μέλη 
Χαράλαμπος Δημαρχόπουλος      (Ακολουθούν υπογραφές 
(Υπογραφή)            των παρόντων μελών) 

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη 12-10-2015 

    Με εντολή Δημάρχου 
Η Γραμματέας της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

 
Κοκκίνου Περιστέρα 


